

PE AGENDA ZILEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a trimis tovarășului IOȘIP BROZ TITO, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, următoarea telegramă:

Imi este deosebit de plăcut ca în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, să vă adresez, cu prilejul reagerii dv. în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, cordiale felicitări și cele mai bune urări de noi succese în activitatea dumneavoastră consacrată înfloririi patriei și bunăstării popoarelor iugoslave.

Poporul român se bucură din inimă de marile realizări obținute de oamenii muncii din Iugoslavia prietenă, sub conducerea Uniunii Comunistilor, în opera de făurire a noi societăți, urmărite cu un sentiment de solidaritate frățească eforturile lor constructive și le dorește izbândă deplină în înfăptuirea măsurilor privind perfecționarea întregii vieți sociale, progresul continuu al orânduirii socialiste.

Dind o înaltă apreciere bunelor relații tradiționale de prietenie și colaborare multilaterale dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, ne exprimăm convingerea că acestea vor cunoaște o dezvoltare rodnică și în viitor în interesul popoarelor române și iugoslave, al cauzei socialismului și păcii.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN A ADRESAT COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AFRICA DE SUD, URMĂTOAREA TELEGRAMĂ:

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist din Africa de Sud, vă transmitem cordiale felicitări și un salut tovarășesc, împreună cu urările noastre de succes deplin în lupta împotriva forțelor colonialiste și imperialiste, pentru lichidarea politicii de oprimare rasială, pentru eliberarea națională și progres social.

Joi dimineața a părăsit Capitala, plecând spre patrie, Marcel Diebolt, prefectul orașului Paris, care, împreună cu soția, a făcut o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului popular al municipiului București.

La 29 iulie 1971 Chau Seng, ministru în Guvernul Regal de Unitate Națională a Cambodgiei, aflat în vizită în țara noastră, la invitația Frontului Uniunii Socialiste, a avut convorbiri cu Mihail Levente, secretar al Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste.

În aceeași zi, Chau Seng, a fost primit la Ministerul Afacerilor Externe, de către George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe. Discuțiile purtate s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

Intilnirea și discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Joi dimineața, tovarășul Mihail Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația Partidului Comunist din Danemarca, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, face o vizită în țara noastră.

Delegația este formată din tovarășii Freddy Madsen, secretar al C.C. al P.C. din Danemarca, conducătorul delegației, O. Jensen, H. Rasmussen, P. Larsen, E. Sorsen și K. Engbart.

STABILIREA RELATIILOR DIPLOMATICE ÎNTRE REPUBLICA SOCIALISTA ROMÂNIA ȘI REPUBLICA GAMBIA

În dorința unei mai bune cunoașteri reciproce și a dezvoltării colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Gambia, guvernele celor două țări au hotărât să stabilească relații diplomatice la rang de ambasade.

Grupul de specialiști sovietici în domeniul zootehniei, condus de N. M. Artun, directorul Sovhozului-combinat „Kuznetsovskii”, din apropierea Moscovei, care a făcut o vizită în schimb de experiență în țara noastră, a părăsit și joi seara Capitala, înapoiindu-se în patrie.

Cu prilejul celei de-a 44-a aniversare a creării Armatei Populare Chineze de Eliberare, atașatul militar aer și naval al R.P. Chineze la București, Lin Cien, a oferit joi un cocteil.

ÎNTILNIRE DE PRIETENIE ÎNTRE MUNCITOARELE DE LA FILATURA ROMÂNĂ DE BUMBAC ȘI DELEGAȚIA FEMEILOR DIN R.A.U.

La Filatura Română de Bumbac a avut loc, joi după-amiază, o întilnire de prietenie a muncitoarelor acestei unități cu delegația femeilor din Republica Arabă Unită, condusă de Aziză Hussein, președinta Clubului femeilor din Cairo, reprezentanta R.A.U. în Comisia O.N.U. pentru condiția femeii, care ne vizitoază țara.

Intilnirea — la care au participat sute de muncitoare, tehniciene, ingineri și alte categorii de salariați de la F.R.B. — a fost deschisă de Aneta Spornic, președinta Comitetului municipal București al femeilor.

A luat apoi cuvântul ing. Maria Flucșă, director general al Centralei bumbacului și muncitoarea Elena Secu. Lăudând cuvântul Aziză Hussein, a mulțumit gazdelor pentru sprîjini pe care poporul român îl acordă luptei poporului egiptean împotriva agresiunii imperialiste, pentru rezolvarea pașnică a conflictului din Orientul Apropiat. Exprimându-și satisfacția pentru vizita întreprinsă în țara noastră, vorbitoarea a subliniat necesitatea extinderii contactelor directe în vederea dezvoltării colaborării prietenești între popoarele noastre.

CONCURS

FLOREA VOINEA VEDETA STRUNGARI-LOR TELEORMĂNENI

Recent s-a încheiat la Alexandria faza județeană a „Olimpiadei strungariilor”. Timp de aproape 6 luni la această întrecere au participat peste 300 de tineri din întreprinderile industriale din județul nostru. Locul I a fost ocupat de înălțur Voinea Florea de la Șcheia Videtă, societate cel mai bun strungar al anului din județul Teleorman. Celelalte locuri au fost ocupate în ordine de: Borțun Alexandru, strungar la I.I.S. „Islaz” — Alexandria și Barbu Aluneș, strungar la I.O.I.C. Alexandria. Câștigătorii se prezintă acum pentru Olimpiada strungariilor — faza pe țară.

ION CIUPERCA, președintele Consiliului tineret muncitoresc

CARTEA

CONTROL DE PARTID EFICIENT, MULTILATERAL

Este prezentă în librăriele bucureștene lucrarea „Control de partid eficient, multilateral” elaborată de un colectiv, cadre cu muncă de răspundere în aparatul de partid și de stat (Ed. Politică).

Volumul cuprinde probleme privind metodologia muncii de control, concretizată în îndrumare, sprîjin și asistență, în organizarea îndeplinirii hotărârilor de partid, trăsăturile controlului de partid.

Lucrarea se adresează activiștilor de partid al comitetelor județene, municipale, orașenești, comasele, comitetelor de partid din întreprinderi și instituții, precum și birourilor organizațiilor de bază.

ÎN MEMORIAM

Autorul locotenent-colonel Florian Tuță, cunoscut cititorilor

din lucrările „În amintirea erolor” și „Florile recunoștinței” prezintă de această dată cititorilor o lucrare-ghid a celor peste 2.000 de monumente pe întreg cuprinsul patriei în cinstirea memoriei fiilor poporului nostru căzuți la datorie în primul război mondial.

Cartea, apărută în Editura Militară, adevărată tineră eroic, cuprinde numeroase fotografii precum și o hartă pe care sînt localizate monumentele prezentate.

9 POVESTIRI CONTEMPORANE

Primul număr al noii colecții apărute în Editura Albatros intitulată „De la 5 la 9” cuprinde nouă povestiri selecționate din lucrările scriitorilor Eugen Barbu, Al. Ivan Ghilic, Ion Lăncrăjan, Fănuș Neagu, D.R. Popescu, Marin Preda, Pop Simion, Soto Andras și Zaharia Stancu.

ÎN EDITURA POLITICA sau apărut:

TEORIE ȘI EXPERIMENT (Colecția „Materialismul dialectic și științele moderne” vol. XIV) MIKEL DUFRENNE: PENTRU OM. Eșu. (Colecția „Idei contemporane”)

PREMIERE INDUSTRIALE

PE BAHLU — UN BARAJ LUNG DE CINCI KILOMETRI

În județul Iași, pe cursul râului Bahlui, a început construcția unui mare baraj, lung de aproape cinci kilometri, a cărui ridicare necesită un volum de terasamente de 1.200.000 mc. Prin executarea acestuia se va realiza acumularea Tansa-Bellu, cu un volum de 11 milioane

de metri cubi, în vederea asigurării energiei electrice și a irigațiilor. De pildă, la propunerea lui VIRGIL ȘTEFĂNEANU, secretar organizației U.T.C. de la Uzina de aluminiu, s-a generalizat înființarea de „cluburi tehnice” și la Uzina de prelucrare a aluminiului și la Fabrica de produse carbonose, în cadrul birourilor sau comitetelor U.T.C. s-a convins, și ne noi și biroul comitetului județean, că este necesar și posibil să organizăm un șantier al tineretului, pentru construirea unui stadion de 15.000 locuri în Slatina.”

SPIRITUL MUNCITORESC

ganizația sa, susținind adoptarea unor măsuri și întreprinderea unor acțiuni care să — înăsa seama de realități, de posibilități, precum și pentru modul activ, responsabil, în care militarea, în organizația sa pentru transpunerea în viață a hotărârilor organelor județene, ca un membru de bază al activului comitetului județean U.T.C. „Este deosebit de avântoasă pentru bunul mers al muncii această participare a tinerilor direct legați de produc-

NOUTĂȚI ÎN JUDO AZI

SEMIFINALELE INTERZONALE ALE „CUPEI DAVIS”

ză corespondentul agenției „France Presse”, iar Ilie Năstase poate să câștige ambele partide de simplu.

ASCENSORUL PENTRU ȘANTIERELE DE CONSTRUCȚII

La Uzina de utilaje de construcții „8 Martie” din Timișoara a fost realizat, în producție industrială, un nou tip de ascensor de materiale și de persoane, pentru înălțimi de peste 100 m. destinat îndeosebi șantierelor de construcții. De asemenea, au fost asimilate în producția de serie un dozator-cîntar pentru ciment, agregate și apă, folosit la stațiile semiautomate de preparare a betonelor, din aparatul de aplicat tencuieli de finisaje interioare, o pompă de transport și aplicat tencuieli pe zidărie interioare și exterioare, precum și alte mecanisme, care contribuie la creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor pe șantier. În prezent, mai mult de jumătate din produsele uzinei o formează utilajele noi, proiectate și executate de specialiștii uzinei.

UTILAJE ȘI INSTALAȚII NECESARE METALURGIEI

La Uzina de utilaje greu „Progresul” din Brăila au intrat în fabricație noi tipuri de utilaje și instalații necesare industriei metalurgice. Între acestea se numără amestecătorul cu tamburi pentru fabrica de aglomerare a minereului de la Combinatul siderurgic din Galați, căile cu role și împingătoare, destinate laminorului slebing de la același combinat. Proiectele de execuție și tehnologia de fabricație au fost realizate de specialiștii uzinei, folosindu-se în cea mai mare parte linie tehnologică existentă.

CONSTRUIM

75 a devenit, asadar, o problemă de orgoliu tinerilor din diverse localități ale Apusenilor, un prilej tene de afirmare a hărniciei, entuziasmului și abnegației lor. Teodor Rusu, maistrul la Ion Ciuperca al șantierului I.C.T. Cluj, coordonatorul lucrărilor este foarte satisfăcut de activitatea băleților.

„Componenții primei serii — ne informează el — au executat 400 metri pătrați taluzări de teren în timpul de lucru în grup, de scurgere de apă în lungime de 400 metri liniari, au încărcat și descărcat circa 300 tone de material. Valoarea lucrărilor executate se ridică la aproape 36.000 lei. Deși mai sînt câteva zile până la încheierea bilanțului final pot afirma de pe acum că seria a doua a obținut realizări și mai bune. Băieții sînt hărnic și disciplinați. Imi pare rău că ne vor părăsi.”

„Năuș, am venit aici să tragem chiulul, precizează Ilie Olteanu, secretarul comitetului U.T.C. al liceului din Baia de Arieș. Am fost cu toții bucuroși cînd am sosit pe acest șantier și o să ne facem cum de rusine? Dacă drumurile sînt asfaltate se va putea dezvolta turismul, adică Tara Moților își va putea arăta tuturor frumusețile.

„A fost greu la început — înțeleg foarte bine — dar în grup, ne-am acomodat și am lucrat și ne simțim mai bine!”

„Zilele petrecute aici — apreciază Nicolae Bar — au fost foarte plăcute. Am trăit în grup, am vizionat filme în colectiv, ne-am împrietenit și am învățat ceva și din meșteșugul constructorilor de drumuri. În timpul liber am jucat fotbal, am vizitat Complexul de prelucrare a aluminiului și laboratoarele liceului din Climpeni. Am făcut baie în Arieș. Mai presus însă de toate acestea am trăit satisfacțiile muncii, am învățat să-și prețuim pe făuritorii bunurilor materiale.”

Brigada se află sub conducerea profesorului de matematică Ioachim Giurgiu. La început, mărturisim, nu l-am sesizat prezența. Lucra cot la cot cu elevii de-a lungul drumului la amenajarea canalelor de scurgere („rezistența drumului, ne spunea el profesional, depinde mult de cum este rezolvată problema scurgerii apei”). Și apoi nici înfăptuirea năuș trăda identitatea, arătînd foarte tînr înțid cu greu putea fi deosebit dintre elevi. De două săptămîni nu și-a părăsit „echipa” nici o clipă, nici cînd nebosește și face la fel. Maistrul Rusu ne spunea că acesat fapt explică în primul rînd rezultatele superioare obținute de seria a doua în comparație cu seria anterioară.

„Ba sfîrșitul anului școlar — ne povestește tînrul profesor, am avut de ales între două tabere: una de odihnă la mare, alta de muncă aici. O să vă mișcați dar am preferat pe aceasta. Sînt din Tara Moților și vreau să contribuie la înflorirea ei. De altfel pentru acest motiv am cerut să fiu repatriat ca profesor la Baia de Arieș.”

Cînd am refăcut traseul în sens invers spre Climpeni, drumul și schimbă parțial înfăptuirea. Grămizile de piatră nu au dispărut, în schimb porțiunile asfaltate au devenit mai lungi și mai numeroase.



Constructorul de viori. Foto: O. ARCADEIE

EDITAREA CURSURILOR UNIVERSITARE

(Urmare din pag. 1)

deze aprecierile și operativitatea editării unor astfel de lucrări, la care sînt chemate pentru concepție și realizare, în special tinerii cadre didactice, care au dobîndit deja o experiență în munca de la catedră.”

Dacă cele 70 de discipline din cadrul celor patru facultăți menționate de la Institutul agronomic sînt acoperite în epoca noastră un curs se uzează moral în timp de 3-5 ani nu este singura tovarășul prof. dr. doc. Gh. Bîla, decanul Facultății de zootehnie. Modificările inerente fiecărei discipline sînt comunicate la ore, în același timp, însă tipărirea la fiecare trei ani a unui curs devine un lux destul de costisitor. Unii sefi de lucrări și conferențieri tineri trebuie să recurgă la posibilitatea multiplicării care trebuie coroborată cu un sistem de contereșare corespunzător volumului de muncă prestat. O altă piedică în editarea unor cursuri este concretizată de refuzul Centralei editurilor de a edita un titlu nou alți timp cît un volum similar cu tematică nu este epuizat pe piață. În acest sens trebuie să crească și spiritul de răspundere al autorilor față de calitatea manuscrisului predat pentru tipar. O soluție interesantă și care poate fi concretizată printr-o bună coordonare este alcătuirea unor cursuri comune de către titularii de catedre din diverse centre universitare. Sugerăm comportă o mare exigență, operativitate în realizare și o bună colaborare între autori. Nu ar fi lipsit de semnificație dacă astfel de cursuri ar apărea într-o colecție structurată pe serii corespunzătoare fiecărui tip de învățămînt superior.”

„Aici, ne spune tovarășul N. Bratosin, redactor șef, în ultimii 5 ani am respins 80 de titluri de cursuri universitare ca fiind necorespunzătoare exigențelor învățămîntului. Este necesară o comisie de analiză a titlurilor capabile să ofere un plan tematic ferm, să trateze cu instituțiile și autorii de cursuri pentru a planifica îmbunătățirea a spațiului tipografic, a hîrtiei, o singură comparație arată că costurile noastre: pentru 4.600 coli de tipar avem 11 editori în timp ce la Editura științifică pentru 1.800 de coli de tipar sînt 39 de edituri și aceasta în condițiile în care noi a unei tehnici de mare diversitate, de la arta actorului la fotbal și tehnologia rachetelor. Facilitarea unei colaborări externe cu catedrele de specialitate interesează în calitate și nivelul științific al cursurilor tipărite arată că garanția unei informații la zi în diferite discipline. Faptul că tirajul mediu la titlu a crescut în ultimii ani de la 1.800 de exemplare la 4.000 este un element important în informarea studenților. Dar în același timp trebuie să crească și răspunderea cadrelor didactice pentru cuvîntul scris fiindcă multe titluri se refac, în proporție de 30-50 la sută, cu ajutorul editorilor.”

Problemele cursurilor universitare nu sînt, firește, epuizate de aceste opinii. Pentru învățămîntul de subinginerii nu au fost încă elaborate manuale corec-punzătoare. Discipline noi încă nu sînt acoperite (la I.M.F.-chimie sanitară, industria medicamentelor, stomatologia infantilă). Procesul difuzării mai întinșate și mai aprofundate de informații de legătură superficială între furnizorii și beneficiarii. Un element prețios în editarea cursurilor — centrele de multiplicare — încă nu este utilizat intens pentru elemente informaționale adiacente cursurilor, note, prelegeri, sinteze. O revizuire a acestor probleme din partea Ministerului Învățămîntului în colaborare strînsă cu catedrele de specialitate și editura didactică și pedagogică se impune pentru ca în viitorul apropiat toate disciplinele, diferențiate pe nivelele învățămîntului superior să fie acoperite corespunzător cu cursuri și manuale.

„La Buenos Aires, în prezența a numeroși spectatori, s-a disputat întilnirea internațională amicală de fotbal dintre selecționatele Argentinei și Braziliei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate, 1-1 (0-0). În cele 5 meciuri sustinute în această lună, reprezentativa Braziliei a obținut o victorie (1-0 cu Cehoslavia) și a terminat la egalitate patru întilniri.

La Porto Alegre, în a doua semifinală interzonală, Brazilia va înfrînge pe echipele Argentinei și Francei, întrucît avajutul tinerului propriu, dar mai ales eficacitatea campionilor săi Thomas Koch și Edson Mandrino care în 1967, de același oraș, au furnizat o mare surpriză în „Cupa Davis” eliminînd echipa S.U.A. cu Arthur Ashe, Cliff Richey și Denis Ralston în formă și a unor tehnicieni pot fi asistate de excelentul Jan Kodes capabil să câștige ambele partide de simplu, precum și de forma bună manifestată în fazele anterioare ale competiției de către Franțesk Pala. Acesta din urmă ar putea să câștige în fața lui Edson Mandrino, în vreme ce lupta rămîne deschisă oricărui rezultat în proba de dublu.

La Buenos Aires, în prezența a numeroși spectatori, s-a disputat întilnirea internațională amicală de fotbal dintre selecționatele Argentinei și Braziliei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate, 1-1 (0-0). În cele 5 meciuri sustinute în această lună, reprezentativa Braziliei a obținut o victorie (1-0 cu Cehoslavia) și a terminat la egalitate patru întilniri.

La Buenos Aires, în prezența a numeroși spectatori, s-a disputat întilnirea internațională amicală de fotbal dintre selecționatele Argentinei și Braziliei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate, 1-1 (0-0). În cele 5 meciuri sustinute în această lună, reprezentativa Braziliei a obținut o victorie (1-0 cu Cehoslavia) și a terminat la egalitate patru întilniri.

La Buenos Aires, în prezența a numeroși spectatori, s-a disputat întilnirea internațională amicală de fotbal dintre selecționatele Argentinei și Braziliei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate, 1-1 (0-0). În cele 5 meciuri sustinute în această lună, reprezentativa Braziliei a obținut o victorie (1-0 cu Cehoslavia) și a terminat la egalitate patru întilniri.

INCHIDEREA CONCURSULUI REPUBLICAN DE AERO ȘI RACHETO-MODELISM

Joi după-amiază, la tabăra din pitoreasca comună Săliște, județul Sibiu, a avut loc festivitatea de închidere a Concursului republican de modelism aerodinamic și racheto-modelism, organizat de Consiliul Național al Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România. La sfîrșitul celor două săptămîni de întreceri, la care au participat peste 350 de pionieri, câștigătorii la fațete de județe, Comisia de arbitraj a acordat titlul de câștigător echipei reprezentative ale municipiului București — la aere-modele și județul Brăila — la racheto-modele. La probele individuale, locurile înti au fost cîștigate de pionierii Carvrig Gabriel — județul Dimbo-

vița — la planoare faza II, Toth Carol — Bihor, la planoare A.I. Ionescu Mugurel — București, la propulsori B.I. Nagy Antal — Bihor, la modele captiv, Titirică Gheorghe — Brăila, la rachete cu apragăst, Mazilu Cristian — Vilcea, la racheto-plan — Andreescu Marius — Dimbovița, la rachete cu stramăr. La această ediție a concursului a participat și un grup de pionieri din R.S.F. Iugoslavia.

La festivitatea de închidere a concursului au fost prezente reprezentanții ai organelor locale de partid, ai Consiliilor Naționale și județene al Organizației Pionierilor.



PRONOSPORT

Etapa din 1 august 1971. C.S.M. Sibiu-Gloria metan 1, Corvinul-Victoria Clăian 1, M.S. Anina-Minerul M.N. 1, C.S.M. Reșița-C.F.R. 1, 1, 2. Met. Cugir-A.S.A. Sibiu 1, Miner. B.M. Victoria Carei 1, 2, Soda O.M.-Arieșul 1, Met. Alud-Ind. Sfîrșit 1, 1. Olimpia S.M.-Gloria B.M. 1, X Metalul Trg. 1, 1, X, 2. Prahova-Electronica 1, Gloria-C.L.L. Gherla 1, 1. Tractorul Br.-Forestierul 1

COMUNICAT

cu privire la cea de-a XXV-a Sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Intre 27 și 29 iulie 1971, a avut loc la București cea de-a XXV-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. La lucrările sesiunii au participat delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R., conduse de tovarășul Stanko Todorov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, tovarășul Lubomir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Guvernului R. S. Cehoslovacie, tovarășul Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, tovarășul Sonomin Luvsan, membru al Biroului Politic al C.C. al P.R. Mongol, președinte ad-interim al Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole, tovarășul Piotr Jaroszewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U. Polonez, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Jenő Fock, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S. Ungar, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, tovarășul Alexei Kosișghin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice.

La sesiune a participat o delegație a R.S.F.L., condusă de tovarășul Aleksandar Grljickov, prim-vicepreședinte al Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia. La lucrările sesiunii a luat parte tovarășul N. Faddeev, secretarul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. Sesiunea Consiliului a fost prezidată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, conducătorul delegației române. Tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului Socialiste România, președintele Comitetului Executiv al C.A.E.R., a prezentat o informare cu privire la problemele supuse spre examinare Sesiunii.

Conducătorii partidelor comuniste și muncitorești și șefii guvernelor țărilor membre ale C.A.E.R., la cea de-a XXIII-a Sesiune (specială), care a avut loc la Moscova în aprilie 1969, au stabilit sarcinile de bază și direcțiile și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R., aplicabile la condițiile istorice concrete ale etapei actuale a construirii socialismului și comunismului. În conformitate cu aceste hotărâri de principiu, Sesiunea a XXV-a a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc a adoptat în unanimitate Programul complex al perfecționării și dezvoltării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R. Programul complex, elaborat cu eforturile colective ale tuturor statelor membre ale Consiliului, se prevede a fi realizat pe etape, în decurs de 15-20 ani. Sarcinile noi și metodele și formele integrării economice socialiste, corespunzătoare acestor sarcini, care și-au găsit expresie concretă în programul complex, se bazează pe experiența colaborării țărilor membre ale C.A.E.R. acumulată de-a lungul a peste 20 de ani, în domeniul specializării și cooperării în producție, al coordonării planurilor cinci-ale de dezvoltare a economiei naționale. Sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, pe baza îmbinării eforturilor proprii cu dezvoltarea colaborării reciproce, țările membre ale C.A.E.R. au obținut în această perioadă mari succese în toate domeniile vieții social-politice și economice. Producția industrială în țările membre ale C.A.E.R. a crescut în anul 1970 în comparație cu anul 1969 de aproape 6,8 ori, în timp ce în statele capitaliste dezvoltate a crescut numai de 2,6 ori. Ca rezultat al colaborării reciproce a țărilor membre ale C.A.E.R., au fost create numeroase ramuri industriale noi, au fost construite sute de mari obiective economice, schimburi reciproce de mărfuri ale țărilor membre ale C.A.E.R. au sporit în ultimii 20 de ani de peste 7 ori; au fost create premise solide pentru creșterea acestora în ciclul curent cu încă aproape două treimi. Se înfă-

ÎNCHIEIEREA SESIUNII A XXV-A A CONSILIULUI DE AJUTOR ECONOMIC RECIPROC

(Urmare din pag. 1-4)

Ministri, S. Bohm, ministrul finanțelor, E. Wappler, șeful secției plan-finanțe a C.C. al P.S.U.G., S. Moke, șeful secției C.A.E.R. la Biroul Consiliului de Miniștri. Din delegația Republicii Populare Mongole au făcut parte: Sonomin Luvsan, președinte ad-interim al Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației, D. Gombojav, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, reprezentantul permanent al R.P. Mongole în C.A.E.R., D. Sodnom, ministrul prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, M. Peljee, ministrul al energiei, industriei combustibililor și geologiei, T. Molom, ministrul finanțelor, S. Tumur, președintele Consiliului administrativ al Băncii de Stat, D. Zagabaldan, președintele Direcției Centrale de Statistică, D. Jondon, adjunct al ministrului afacerilor externe. Din delegația Republicii Populare Polone au făcut parte: Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației, M. Jagielski, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, reprezentantul permanent al Poloniei în C.A.E.R., W. Trzaskowski, președinte ad-interim al Comisiei de Stat al Planificării de lângă Consiliul de Miniștri, J. Kaczmarek, președintele Comitetului pentru știință și tehnică, K. Olzewski, ministrul comerțului exterior, J. Trendota, ministrul finanțelor, S. Kuzinski, șeful secției economice a C.C. al P.M.U.P., J. Pinkowski, președintele Prezidiului Sfatului Popular al voievodatului Varșovia, S. Majewski, locțiitorul reprezentantului permanent al Poloniei în C.A.E.R.

Din delegația Republicii Socialiste România au făcut parte: Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației, Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, reprezentantul permanent al României în C.A.E.R., Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, Radu Constantinescu, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, Emilian Dobrescu, consilier la C.C. al P.C.R., Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Bucur, locțiitorul reprezentantului permanent al României în C.A.E.R.

Întilniri de lucru

M. BERGHIANU-
N.K. BAIBAKOV

Joi, a avut loc, la București, întâlnirea între Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării al Republicii Socialiste România, și N. K. Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președintele Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S. Cu acest prilej, a fost examinată modul cum se desfășoară colaborarea și cooperarea economică între cele două țări pe perioada 1971-1975, evidențindu-se rezultatele pozitive obținute și noi posibilități de largire în continuare a colaborării economice și cooperării în producție, de largire a schimburilor economice reciproce. Înfinirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

C. BURTIĆA- N.S. PATOLICEV

Joi după-amiază, la Ministerul Comerțului Exterior a avut loc o întâlnire de lucru între Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, și N. S. Patolicev, ministrul comerțului exterior al Uniunii Sovietice. Cu acest prilej au fost discutate probleme privind dezvoltarea schimburilor de mărfuri între cele două țări, precum și unele aspecte ale adâncirii colaborării, cooperării și specializării în producție. Convorbirea a decurs într-o atmosferă cordială.

C. BURTIĆA- K. OLSZEWSKI

La Ministerul Comerțului Exterior, a avut loc joi dimineața o întâlnire de lucru între Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior și omologul său polonez, Kazimierz Olszewski. Cu acest prilej, au fost analizate stadiul îndeplinirii prevederilor protocolului comercial pe anul 1971, precum și perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor comerciale și de cooperare dintre cele două țări. Convorbirea a decurs într-o atmosferă cordială.

TINERI LUCREAZĂ CU RANDAMENT MAXIM!

(Urmare din pag. 1)

planificat inițial. O dată cu apariția zărilor caldușoase bădăla acoperului a reintrat în ritmul ei alert desfășurându-se pe parcursul unei zile-lumină. Ieri s-au aflat în câmp, pe câmpurile la transportul recoltării, eliberarea terenului și executarea arăturilor, peste 3000 de oameni — cooperatori, mecanizatori, salariați din întreprinderi și instituții, tineri și vârstnici, însoții de 250 combine, 115 autocamioane și remorci, numeroase tractoare, prese de bălătat și altele. Bilanțul întocmit la sfârșitul zilei a fost deosebit de rodnic: peste 650 ha recoltate, 1000 tone de grâu și orz transportate la magazii și la bazele de recepție, 100 ha arături executate în vederea însămânșării culturilor succesive. Lucrându-se cu hânicie și entuziasm, în județul Hunedoara au fost recoltate 7500 ha din cele 1700 ha cultivate cu grâu. Un număr de 14 cooperative printre care se numără cele din Boz, Brâncuța, Cristur, Roșcani, Vejea, Fricas și altele au terminat deja recoltatul pășoanelor iar la alte cooperative acțiunea se află într-un stadiu foarte avansat.

Elena Budo, Lucrător Cismas și altele n-au lipsit un ceas. Dacă le-am trimis acasă, sînt conștienți nu s-ar duce. În timp ce combinele înghit lanul, cele trei autocamioane al cooperatiei, sprijinite de 4 morci transportat rodul holdei în magazii sau la baza de recepție din Orăștie. Recolta obținută întrece și cele mai îndrăzneț precizări. Producția medie la hectar e cu 1500 kg mai mare decât sarcina de plan.

— Cele 150 tone contractate cu statul, ne spune președintele cu fost lorate febrilă de muncă am întâlnit-o și la C.A.P. Aurel Vlaicu. Aici au fost recoltate 110 ha din cele 190 înmărmurate. În parcela numită Lunca pe malul Mureșului sînt îndrumate marea talat a brigadierului David Bodea, secerau 6 combine Două au fost aduse cu cîteva zile în urmă de la I.A.S. Simeria Terenul e neted, grîul stă bine combinele merg strună. Viteza zilnică: circa 30 ha. Lucrându-se în acest ritm, afirmă brigadierul în cîteva zile seceratul va fi terminat. Pe cîmp la strîngerea baloturilor de paie am întâlnit numeroși tineri. Aurel Mariș, președintele C.A.P. ne informează că aceștia au lucrat sau muncă tori aflați în concediu. Mobilizați de către organizația U.T.C. au venit să dea o mîna de ajutor cooperativei, pe timpul campaniei pentru a se strînge cît mai repede și fără pierderi recolta bogată cum nu a mai fost ea nici o dată în aceste locuri. Printre ei se aflau Florin Boyogoran de la Liuceul din Orăștie, Nelu Dîngorean, muncitor la Uzina mecanică Cugir, și alții. Imi mărturisesc cu toții satisfacția că pot fi de folos cooperativei în momentele cele mai grele și ne promit că nu vor pleca de aici pînă nu vor vedea întregul grîu depozitat în hambare.

După cum apreciază inginerul Emil Chirău de la Direcția generală agricolă județeană, recoltarea pășoanelor nu va crea probleme în acest an. Există C.A.P.-uri, cele din zonele de deal, unde seceratul abia e început, dar aici au început deja să seosească, așa cum s-a procedat de altfel și pînă acum, combinele care au terminat recoltatul în alte părți. Pînă la sfârșitul săptămîinii, ne asigură el, recoltatul grîului va fi terminat în întregul județ.

Programul complex al perfecționării și dezvoltării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale C.A.E.R. va fi publicat în presă în zilele imediat următoare. La Sesiune a fost examinat, de asemenea, raportul Comitetului Executiv cu privire la activitatea organelor Consiliului de Ajutor Economic Reciproc între Sesiunea a XXIV-a și a XXV-a ale C.A.E.R. În această perioadă în țările membre ale C.A.E.R. și în organele Consiliului s-a desfășurat o vastă și fructuoasă activitate cu privire la pregătirea proiectului Programului complex. În cursul elaborării acestuia, țările membre ale C.A.E.R. și organele Consiliului au trecut la realizarea în practică a numeroase acțiuni cuprinse în program. Sesiunea a aprobat activitatea Comitetului Executiv al C.A.E.R. desfășurată în perioada dintre Sesiunile a XXIV-a și a XXV-a ale Consiliului.

În scopul adîncirii și perfecționării pe mai departe a colaborării în domeniul activității de planificare și a participării eficiente la această activitate a organelor centrale de planificare, Sesiunea a constituit Comitetul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc pentru colaborare în domeniul activității de planificare. În vederea adîncirii și perfecționării în continuare a colaborării în domeniul științei și tehnicii, Sesiunea a transformat Comisia permanentă C.A.E.R. pentru coordonarea cercetărilor științifice și tehnice în Comitetul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc pentru colaborare tehnico-științifică. Ținînd seama de cerințele colaborării multilaterale a țărilor membre ale C.A.E.R. în domeniul telecomunicațiilor, Sesiunea a constituit Comisia permanentă C.A.E.R. pentru poște și telecomunicații. Lucrările celei de-a XXV-a Sesiuni a Consiliului s-au desfășurat în spiritul prieteniei și al colaborării tovarășești.

Cu profesorul inginer Victor Suciu de la Liceul agricol din Blaj ar stat îndelung de vorbă în vechea cancelarie, răzîndu-și cîteva ore din timpul care-i reclamă mereu prezența în mijlocul elevilor, mai ales acum, la cumpănă de an, cînd o promoție de absolvenți al Liceului agricol pășeste în serile de fructe. Prima înmulțirea și ameliorarea acestui soi de păr, inginerul a creat o livadă care, în al patrulea an, a fructificat nu mai puțin de 11 ori. Chiar și în cazul unor calamități naturale, în care primele flori cad datorită înghețului, bramei sau grindinei, această livadă poate asigura recolta bogate de pere. Pomii înflorise din 12 în 12 zile și din 12 serile de fructe, die produse pînă în toamnă, circa 5-6 — a ajuns la maturitate completă. Perele obținute sînt foarte gustoase și ating, uneori, peste 500 de grame.

București, fostul director al Institutului de cercetări hortiviticole, profesorul Bordeianu, ar fi intenționat să se ocupe domnia sa de partea științifică a cercetării, lăsînd agronomului din Blaj latura practică. Nu se putea accepta, desigur, această variantă. La Blaj, un fost director al Stațiunii hortiviticole Constantin Matran — înkărat apoi pentru incompetență — a interzis profesorului Suciu să publice ceva fără acordul său expres. Și tot Matran a avut parțialitate inginerului să fie mereu altfel decît cele din pomul-cuț. Pînă cînd, într-o iarnă — încercînd să demonstreze că în condiții de seră perii sînt înflorise fără întrerupere — profesorul Suciu și-a găsit carbonizatul cel doi pomișori de 4 ani: cineva toxicate ecatox (un insecticid de toxicitate „verde-luce de Paris”) la rădăcinile perilor... Cîteva știri — care nu

terina Bumbac, a și fîșuit o ommunicare în genul acesta. Pentru noi, tovarășul Suciu este un agronom pasionat și atîl... „Nu-i greu de presupus, în aceste condiții, că dacă profesorul din Blaj ar fi fost vreun cercetător bucureștean, o foarte probabilă comunicare într-una din sesiunile anuale ale Academiei i-ar fi adus, poște, și cine știe ce titlu științific. Așa înțeleg „fenomenul este cunoscut și nu ne preocupă”... Ne interesează, tot mai mult, nou în știință, în tehnică, în cercetare. Statul nostru alocă din buget sume însemnate pentru a fi la curent și a cumpăra tot ce este nou, modern, rentabil. Nimic nu ne îndreptățește însă să minimalizăm și să ignorăm propriile noastre resurse și capacități de a investiga nou. Cazul profesorului ing. Victor Suciu din Blaj — din păcate nu e singular pentru o anumită

Din delegația Republicii Populare Ungare au făcut parte: Jenő Fock, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, conducătorul delegației, P. Valyi, vicepreședinte al Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, reprezentantul permanent al Ungariei în C.A.E.R., L. Faluvegy, ministrul finanțelor, J. Kaplar, adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.S.U., J. Szita, conducătorul Secretariatului pentru legături economice internaționale de pe lângă Consiliul de Miniștri, I. Hetenyi, vicepreședinte al Oficiului Național al Planificării, L. Papp, locțiitor al reprezentantului permanent al Ungariei în C.A.E.R.

S-a întîmpat cu 12 ani în urmă. În vara lui 1959, pe undeva prin zona Tîrnăveniului, la 4 km. de satul Ceaus, inginerul agronom Suciu s-a oprit pe marginea drumului și se odihnea sub un pom, la umbră. Privind la crăile încărcate de fructe, el a observat imediat elementul insolit pe lângă care, cu siguranță, au trecut, ani la rînd, o mulțime de alți oameni: pînă la urmă două fructificatii! Ingerul, o îndrăgostit de meseria sa, nu avea să rămînă indiferent față de acest lucru curios al naturii. El a luat imediat cîteva crengi cu care s-a grăbit să altoiască mai multe specii de pomi fructiferi. Au urmat cîteva ani de așteptare și studiu. Profesorul Suciu a început de fapt, de atunci — fără să o numească așa — o muncă de cercetare științifică în domeniul pomologiei. Sînt încă din facultate, că pot apărea întîmplător unele rezultate genetice în biologia vegetală, și s-a părut însă deosebit de interesant să adreseze, să îmbunătățească și să valorifice un fenomen atît de rar. Altfel spus, specialistul, venit în contact cu elementul nou, cu ineditul, n-a rămas indiferent și n-a ezitat să pornească pe drumul neumbat al investigației științifice. Rădăcina adîncă, bogat ramificată a gutuiului s-a dovedit cea mai fericită soluție dintre toti port-altoi încercați. Așa a luat naștere, la Liceul agricol din Blaj, pe unul din loturile experimentale ale școlii, livada cu 100 de exemplare din părul remontan al profesorului Suciu. Mulți i-au privit cu neîncredere strădaniile: fenomenul teratologic al înfloririi repetate, era recunoscut doar ca o cur-

O livadă cu 5 recolte pe an! Totuși:

PRIN OCHELARII EGOISMULUI NICI POMUL LĂUDAT NU SE VEDE!

Plecarea unor delegații participante la Sesiunea C.A.E.R.

Joi, au părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, delegațiile guvernamentale din Republica Populară Ungară, condusă de Jenő Fock, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, din Republica Populară Polonă, condusă de Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri, din Republica Socialistă Cehoslovacie, condusă de Lubomir Strougal, președintele guvernului federal, din Republica Populară Bulgaria, condusă de Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri, din Republica Democrată Germană, condusă de Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri, care au participat la cea de-a 25-a Sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. (Agerpres)

zută, le-am gustat, le-am cîntărit în livadă, împreună cu profesorul Suciu. Pe crengile încercate de rod ale aceluiași pom pot fi văzute, acum în iulie 1971, alături, pere de diverse mărimi, de la dimensiunile fructului bun de cules pînă la a șasea generație — floarea Scopiției, foarte numeroși, și-au scos pâlăria: la alita s-a redus interesul cu care trebuiau privite strădaniile, talentul și rezultatele acestui om... Părul remontan de la Blaj este, după 12 ani, o problemă quasi-necunoscută în lumea teratologică și cercetătorilor noștri din pomologie. Profesorul Suciu n-a vrut, din modestie și simplitate, să ne vorbească prea mult despre aceasta. A fost necesar să facem câteva investigații colaterale... Cînd primele rezultate anunțau deja că nu este vorba doar de un capriciu, cîteva cercetători s-au arătat interesați. Decanul Facultății de agricultură din Cluj, prof. dr. Pamfil, și-a exprimat intenția de a transfera cercetarea la facultate. Doar atît. Cîteva telefoane ale profesorului Suciu către Cluj au rămas fără rezultat. La

depășeau nivelul unei rubrici de curiozități — au apărut totuși în presă, la radio, TV și chiar în jurnale de film. La forul de specialitate însă (Institutul de cercetări pentru pomologie) de la Ștefănești-Pitești, pendinte de Academia) ecoul a fost nul. Cîteva reviste din Franța, U.R.S.S., R.F. a Germaniei, Anglia s-au arătat mai degrabă interesate, reținînd pe larg știrile. Cele 3 hectare de lot experimental, neîngrădite și nepăzite cum de altfel sînt și astăzi! — au fost lăsate la voia întîmplării timp de aproape 2 ani: prin 1969, profesorul a intenționat să renunțe. „Ceva am auzit și noi despre părul remontan de la Blaj — ne relatează directorul Institutului de cercetări de la Ștefănești, Constantin Ionă. Din U.R.S.S. ni s-au cerut alături de această specie. Dar fenomenul este în general cunoscut, astfel că nu ne preocupă... Din punct de vedere recoltat, cele două recolte (sînt 5 recolte de fructe care ajung la maturitate perfectă și nu două) nu prezintă importanță. Teoretic, de asemenea, nu ne interesează. O cercetătoare de-a noastră, Eca-

mentalitate de tratare. Acestui om i-a fost suficient observarea unui singur pom într-o livadă pentru a sesiza imediat importanța economică a fenomenului și a se apuca de muncă, de o lucrare de perspectivă, cu modestie și perseverență. Acum există o livadă de 3 hectare, 100 de pomi, o experiență de ani de zile și curios... nici un organ științific sau agricol nu observă nimic! Teoretic, Institutul de cercetări pomicele nu este interesat; într-adevăr, fenomenul nici nu e o noutate pentru știință. Dar economic? Faptul că o livadă dă „5-6 recolte pe an e chiar așa „lipsit de importanță”? Nimeni nu a încercat să studieze posibilitatea extinderii culturii acestor peri, nu a examinat cu atenție eficiența lor economică, nu a urmărit valorificarea muncii inginerului agronom Suciu din Blaj. Trebuie oare ca perii în cauză să crească în curtea stațiunii de la Ștefănești-Pitești, pentru ca să se observe că există și pot fi exploatați?

VIOREL RABA

Iugoslavia: Iosip Broz Tito a fost reales președinte

BELGRAD 29. — Corespondenții Agerpres, George Ionescu, transmite: Iosip Broz Tito a fost reales președinte al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în cadrul unei ședințe comune a tuturor camerelor Skupștinei Federale. Președintele al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în cadrul unei ședințe comune a tuturor camerelor Skupștinei Federale, Iosip Broz Tito a fost reales președinte al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în cadrul unei ședințe comune a tuturor camerelor Skupștinei Federale.

„Cinecine democrația are în vedere să stabilească întru măsură tot mai mare o apropiere între caracterul statului și poporului în măsură în care acest lucru este posibil, să transfere această apropiere la bază”, a arătat vorbitorul.

Referindu-se în continuare la problemele politice, președintele Tito a spus: „Doresc să subliniez și cu acest prilej că, în sistemul nostru politic, omul muncii, producătorul, trebuie să aibă factorii principali de adoptare a hotărârilor la toate nivelurile. Începând de la organizațiile de muncă până la cele mai înalte organe ale Federației.”

Referindu-se în continuare la problemele politice, președintele Tito a spus: „Doresc să subliniez și cu acest prilej că, în sistemul nostru politic, omul muncii, producătorul, trebuie să aibă factorii principali de adoptare a hotărârilor la toate nivelurile. Începând de la organizațiile de muncă până la cele mai înalte organe ale Federației.”



Pe străzile centrale ale orașului Oslo s-a desfășurat recent o manifestație împotriva aderării Norvegiei la Piața comună.

de peste hotare

Santiago de Chile Tinerii democrat-creștini dezaprobă politica P.D.C.

În urma unei ședințe agitate a Consiliului Național al Partidului Democrat Creștin din Chile, toți membrii Consiliului Executiv al Organizației de tineri și a partidului, în frunte cu președintele său, Luis Badilla, au părăsit P.D.C., în semn de dezaprobare a liniei politice promovate de conducerea acestuia.



Hotărârea a fost adoptată după ce Consiliul Național a respins o rezoluție a lui Juan Bosco Parra, reprezentant al curentului democrat creștin de stânga, prin care se cerea sprijinul guvernului Unității Populare de democratizare a țării și de respingere a oricărei colaborări cu elementele de extremă dreapta.

Hotărârea a fost adoptată după ce Consiliul Național a respins o rezoluție a lui Juan Bosco Parra, reprezentant al curentului democrat creștin de stânga, prin care se cerea sprijinul guvernului Unității Populare de democratizare a țării și de respingere a oricărei colaborări cu elementele de extremă dreapta.

După cum relevă agenția Prensa Latina, în cadrul P.D.C. se accentuează divergențele dintre conducerea partidului care se orientează spre o apropiere de personalități democrat-creștine, care cer sprijinul politicilor promovate de guvernul Unității Populare.

Proiect de rezoluție în Senatul S.U.A. pentru recunoașterea diplomatică a R.P. Chineze

Senatorul democrat Mike Gravel a prezentat Senatului S.U.A. un proiect de rezoluție prin care cere schimbarea poziției Statelor Unite față de problema, recunoașterii diplomatice a guvernului Republicii Populare Chineze și restabilirea drepturilor legitime ale R.P. Chineze la ONU.

În expunerea de motive la prezentarea amendamentului, senatorul Mike Gravel a subliniat că sprijinul acordat regimului chinezist de către Statele Unite constituie principala obstacol în calea normalizării relațiilor S.U.A. cu R.P. Chineze. El s-a pronunțat pentru încetarea acestui sprijin și a ridicării amestec în ce privește rezoluarea de către poporul chinez a problemei Taiwanului.

REALITĂȚI CAPITALISTE CELE PATRU MILIOANE

ÎN FRANTA, JUMĂTATE DIN „DEZMOȘTE-NII SOARTEI” AU SUB... 21 DE ANI RELATĂRILE ZIARULUI „LE FIGARO”

Agenciile de presă transmisează din numeroase surse în care descriu — unele în câteva rânduri laconice — altora în reportaje ample — intensificarea mișcării revendicative a oamenilor muncii. În rândurile celor care își afirmă revendicările se numără milioane de muncitori pe care statisticienii — luând ca bază veniturile lor reduse — îi încadrează în categoria pauperilor. Datorită salariilor scăzute acești muncitori locuiesc în locuințe impropriz, lipsite de confort, cu o densitate pe metru pătrat care înalță orice norme sanitare. Potrivit ziarului LE FIGARO puștin timp liber de care mai dispun, la capătul unei zile grele, și-l consacră altor „munci negre”, necesare pentru suplimentarea costurilor. Firește, acești oameni nu se pot gândi nici la turism și nici la spectacole. Copiii provenind din aceste familii, arată același ziar, urmează cu intermitențe cursurile școlare — de cele mai multe ori de scurtă durată. Uneori, în lipsa unei informări complete părinții își îndreaptă fiul spre profesiile alate în declin, contribuind, în timp, la sporirea numărului celor cu salarii reduse. Cine sînt acești „dezmoșteniți ai soartei”? Ziarul Le Figaro publică recent o amplă anchetă sub titlul sugestiv „Sărcași ai soartei bogate” în care, printre altele, dezvăluie că numărul muncitorilor cu venituri foarte reduse s-a ridicat în Franța, potrivit datelor oficiale, la 60 de milioane — merita de publicitate a ziarului, stînd zile de-a-rîndul la cotele interminabile în fața birourilor de plasare.

Celor cu venituri reduse li se adaugă un procent însemnat de muncitori ajunși la 60 de ani considerați de patroni ca nu-și mai pot îndeplini îndatoririle de producție cu aceeași forță fizică și intelectuală, în cadrul unei categorii salariale inferioare. Sub presiunea șomajului cei mai mulți sînt nevoiți să accepte această situație grea. Oamenii muncii se opun politicilor promovate de patroni, luptă pentru a obține respectarea drepturilor lor economice și politice.

În mod egal pe categorii de salariați veniturile mici sînt în primul rînd caracteristice tineretului, femeilor și muncitorilor mai în vîrstă, cu calificare inferioară, în special din regiunile subdezvoltate ale țării. Manipulării, muncitorii agricoli, angajații din comerț, au ponderea cea mai mare în totalul celor cu salarii mici. Străinii — care și-au părăsit țara minaj de iluzia unui câștig mai bun — formează la rîndul lor o bună parte a muncitorilor prost plătiți. Femeile, care nu reprezintă decît 25 la sută din totalul brațelor de muncă, constituie jumătate din muncitorii cu venituri reduse. Chiar și în rîndul muncitorilor calificați sînt menționate disparități profunde de salarii: în ciuda unei calificări, 41 la sută din aceste muncitoare sînt încadrate sub salariul mediu, în timp ce pentru bărbați procentul este de... 7 la sută.

CIRCA JUMĂTATE DIN CELE PATRU MILIOANE DE „DEZMOȘTENIȚI AI SOARTEI” AU ÎN MEDIE SUB 21 DE ANI. În aceste două milioane — merita de publicitate a ziarului, stînd zile de-a-rîndul la cotele interminabile în fața birourilor de plasare.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE TRADIȚIILE ORAȘULUI

„UN ORAȘ MIC, DAR CU O ISTORIE MARE”
Cuvintele acestea aparțin unui îndrăgostit de orașul Gabrovo: Andrei Ghenev, secretar al Comitetului orașenesc de partid. Mi le-a spus în timp ce priveam amîndouă de pe terasa casei de cultură ale orașului — o construcție nouă, cu un stil arhitectural propriu — a panoramă pitorească și clădirile înalte pe malul cîlimii al râului Iantra. Vorbe asemănătoare sînt în toate orașele și în alte locuri. Cu siguranță. Dar, poate, nu peste tot s-ar fi găsit și argumente de care o asemenea afirmație să-mi devină foarte convingătoare.

...Legenda spune că întemeietorul orașului ar fi fost un potcovar, împămîntit pe Iantra în locul unde se încrucișau drumurile negustorilor de fructe de astăzi.

menii dintre cele mai diferite. Bătrîni albiți de ani dar cu o nemălbănăuie îndemănare, meschugărească, aluțați îndecaprașe de tineri domniști să învețe meserie, execuții în fața viziabilului obiecte din lemn, fier, argint, lînă, pîr de capră, pielea, lut.

Cea mai fidelă conservare a tradiției, rămîne, totuși, vocația de astăzi a gabrovenilor pentru activitatea industrială. Atelieri, țesătorii manuali de ieri au devenit astăzi mari fabrici textile care asigură peste 33 la sută din producția globală a județului iar cele 450 de forjării existente aici la începutul

secolului al XVIII-lea, în care se meșteșugau cuțite, arme, cîntare și alte obiecte din metal, au fost înlocuite cu o fabrică de cuțite și lacnuri, una de instalat și aparatură de mîsură și control, alta de aparatură electronică pentru scopuri industriale, o uzină de electropalanale, una constructoare de războaie de țesut, alta pentru materiale izolatoare textile.

Acum așa cum pe vremuri, leacănului li s-a dus faima de buni meseriași și buni negustori de stofe. Astăzi sînt cunoscuți ca specialiști în fabricația de electropalanale. Uzina „Podem” care la început a fost cunoscută în peste 38 de țări, printre care multe cu o veche tradiție industrială ca R. F. a Germaniei, Anglia, Franța, Japonia. Producția pe care urmează s-o realizeze în acest an uzina din Gabrovo atinge 40.000 de bucati executate în peste 1.800 variante tipologice (funcție de puterea de ridicare, de înălțime sau destinație). Dar capacitatea maximă, pentru că în prezent în perimetrul uzinei constructorii lucrează la dezvoltarea și mo-

derizarea ei, va fi atinsă abia în 1974 cînd va asigura 65.000 de electropalanale. Aceasta este cifra prevăzută în planul cincinal. Ea are însă perspective și foarte substanțiale crescute. După cite îmi spunea Maril Ivanov, ministrul construcțiilor de masă din Bulgaria, „produsul are o sîrit de mare căutare pe piața internațională și este atât de convenabil pentru exportul bulgar incit, în curînd, la Gabrovo se vor produce mîncîmuri 80.000 de electropalanale”, 80.000 pe an — aproape jumătatea producției realizată în cei 10 ani de existență a uzinei.

Din aceste ani s-au înfrîntat la sate filiale ale întreprinderilor industriale cu scopul de a folosi excedentul de forță de muncă existent aici fără a fi nevoie să se strămute oamenii la oraș. În prezent, aceste filiale dau o producție industrială în valoare de aproximativ 2 milioane de leu. În 1975 ele vor da cel puțin 10 la sută din producția industrială a județului. Dar o problemă serioasă legată de această inițiativă este cea a productivității muncii scăzute în filiațele de la sate (de 2 ori mai mică decît cea obișnuită în „azi-nele mamă”). Se speră, însă, că pe măsură ce se va căpăta o sarecare experiență, productivitatea muncii va atinge și aici nivele apropiate de cele realizate în întreprinderile industriale.

ACESTA ESTE ORAȘUL
celor 60.000 de gabroveni care urmează nu numai o tradiție de iscusii meșteșugari dar și o strălucită tradiție revoluționară. În 1853 s-au format aici nucleele de mișcări socialiste bulgare iar în 1891 la Gabrovo a avut loc ultima parte a Congresului început la Buzdudia care a dus la înființarea Partidului Socialist Democrat Bulgar.

Acesta este orașul unde au activat Dimităr Blagov și Gheorghei Dimitrov, marii fii ai poporului bulgar.

Și, firește, orașul acesta va fi, în împreună cu întreaga țară, 80 de ani de la crearea partidului.

MESERIILE S-AU TRANSMIS
DIN TATA-N FIU
Și au devenit tradiție. Iar gabrovenii au imortalizat aceste meserii mai întii în statuile cu care și-a ornau podurile cele două jumătăți ale orașului, mai apoi, prin 1963, a început să se reconstruiască adoma, așa cum se practica încă cu secole în urmă, într-un muzeu tehnic viu — unit în Bulgaria — menit să demonstreze priceperea în do-

correspondență pentru „Scinteia tineretului” de la C. Amariței

secolului al XVIII-lea, în care se meșteșugau cuțite, arme, cîntare și alte obiecte din metal, au fost înlocuite cu o fabrică de cuțite și lacnuri, una de instalat și aparatură de mîsură și control, alta de aparatură electronică pentru scopuri industriale, o uzină de electropalanale, una constructoare de războaie de țesut, alta pentru materiale izolatoare textile.

Acum așa cum pe vremuri, leacănului li s-a dus faima de buni meseriași și buni negustori de stofe. Astăzi sînt cunoscuți ca specialiști în fabricația de electropalanale. Uzina „Podem” care la început a fost cunoscută în peste 38 de țări, printre care multe cu o veche tradiție industrială ca R. F. a Germaniei, Anglia, Franța, Japonia. Producția pe care urmează s-o realizeze în acest an uzina din Gabrovo atinge 40.000 de bucati executate în peste 1.800 variante tipologice (funcție de puterea de ridicare, de înălțime sau destinație). Dar capacitatea maximă, pentru că în prezent în perimetrul uzinei constructorii lucrează la dezvoltarea și mo-

derizarea ei, va fi atinsă abia în 1974 cînd va asigura 65.000 de electropalanale. Aceasta este cifra prevăzută în planul cincinal. Ea are însă perspective și foarte substanțiale crescute. După cite îmi spunea Maril Ivanov, ministrul construcțiilor de masă din Bulgaria, „produsul are o sîrit de mare căutare pe piața internațională și este atât de convenabil pentru exportul bulgar incit, în curînd, la Gabrovo se vor produce mîncîmuri 80.000 de electropalanale”, 80.000 pe an — aproape jumătatea producției realizată în cei 10 ani de existență a uzinei.

Din aceste ani s-au înfrîntat la sate filiale ale întreprinderilor industriale cu scopul de a folosi excedentul de forță de muncă existent aici fără a fi nevoie să se strămute oamenii la oraș. În prezent, aceste filiale dau o producție industrială în valoare de aproximativ 2 milioane de leu. În 1975 ele vor da cel puțin 10 la sută din producția industrială a județului. Dar o problemă serioasă legată de această inițiativă este cea a productivității muncii scăzute în filiațele de la sate (de 2 ori mai mică decît cea obișnuită în „azi-nele mamă”). Se speră, însă, că pe măsură ce se va căpăta o sarecare experiență, productivitatea muncii va atinge și aici nivele apropiate de cele realizate în întreprinderile industriale.

ACESTA ESTE ORAȘUL
celor 60.000 de gabroveni care urmează nu numai o tradiție de iscusii meșteșugari dar și o strălucită tradiție revoluționară. În 1853 s-au format aici nucleele de mișcări socialiste bulgare iar în 1891 la Gabrovo a avut loc ultima parte a Congresului început la Buzdudia care a dus la înființarea Partidului Socialist Democrat Bulgar.

Acesta este orașul unde au activat Dimităr Blagov și Gheorghei Dimitrov, marii fii ai poporului bulgar.

Și, firește, orașul acesta va fi, în împreună cu întreaga țară, 80 de ani de la crearea partidului.

BRIGADA DIVERSE IN ALER-
TIA: rulază la Patria (orele 9; 11,30; 14,30; 16,30; 18,15; 20,30), București (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,15; 18,21). Grădina Dolina (ora 20,15).
UN LOC PENTRU INDRAGOSTII: rulază la Capital (orele 9; 11,30; 13,15; 15,30; 17,15; 19,30). Grădina Capitol (ora 20; 21,45).
FLOAREA SOARELUI: rulază la Sala Paștelui (orele 17,15; 20,15). Scala (orele 16,30; 18,15; 20,15). Grădina Select (ora 20).INDRAGOSTIȚII: rulază la Central (orele 9,30; 12; 15; 17,30; 20,15).
DISPARITIA LUI TIMO: rulază la Lumina (orele 9-16 în continuare; 18,15; 20,30).

LANTISOARE VERZI: rulază la Dolina (orele 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30). DESENE ANIMATE PENTRU COPII (ora 10).
SECRETUL PLANETEI MARELUI: rulază la Luceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21). Festivali (orele 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21). Grădina Festival (ora 20,15). Favori: (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30).
CUM AM DECIANȘAT: rulază la Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45). Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Grădina Modern (ora 20).
CUM AM DECIANȘAT: rulază la DOILEA RĂZBOI MONDIAL: AL DOILEA RĂZBOI MONDIAL: rulază la Grădina Artă (ora 20). Artă (ora 15,30).
CORUL ROSU: rulază la Bucegi (ora 16,30), Grădina Bucegi (ora 20), Giulești (orele 15,30; 19).NOTRE DAME DE PARIS: rulază la Grivita (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

MIHAI VITEAZUL: rulază la Popular (orele 15,30; 19,30).
BĂTĂLIA DE PE NERETVA: rulază la Laromet (orele 15,30; 19).
VACANȚA LA MARE: rulază la Munca (orele 16; 18; 20).
ESOP: rulază la Rahova (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,15).
TURNUL DE ARAMĂ: rulază la Cosmos (orele 15,30; 19,30).
ELFANTUL SLOWLY: rulază la Timpuț Noț (orele 9,15-20 în continuare).
AL 41-LEA: rulază la Viltorul (orele 16; 18; 20).
HAIDUCII LUI SAPECAI: ZESTREA DOMNITEI RALU: rulază la Lira (ora 15,30), Grădina Lira (ora 20).ROMEO ȘI JULIETA: rulază la Miorița (orele 9,30; 12,45; 16,15; 18,30).
DIN NOU DESPRE DRAGOSTE: rulază la Pacța (orele 15,45; 18; 20).
TUDOR: rulază la Ferentari (orele 15,30; 19).
TRECI PRAGUL: rulază la Progresul (orele 16; 18; 20).
SUNETUL MUZICII: rulază la Floarea (orele 15,30; 19), Buzesti (orele 15,30), Grădina Buzesti (ora 20).
FARAONUL: rulază la Drumul Sării (orele 15,30; 19).
SECRETUL DIN SANȚA VITTORIA: rulază la Cringăși (orele 16; 18,15; 20,30).CAPCANA: rulază la Flacăra (orele 15,30; 18; 20,15).
GRESEALA FATALĂ: rulază la Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18). Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15). Grădina Aurora (ora 20,15), Grădina Tomis (ora 20,30).
INTILNIRE CU O NECUNOSCUTA: rulază la Excelsoar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). Volga (orele 9,30; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30). Flamura (orele 13,30; 16; 18,15; 20,30).
S-A INTIMPLAT ÎN RECU-NOAȘTERE: rulază la Mosilor (orele 15,45; 17,45), Grădina Mosilor (ora 20,15).
PRINTUL NEGRU: rulază la Înfrățirea (orele 15,15; 17,30; 20). O FLOARE SI DOI GRĂDINI: rulază la Vitan (ora 16). Victoria (orele 9; 12,30; 16; 19,30). Unirea (ora 11; 16,30). Grădina Unirea (ora 20,30). Grădina Vitan (ora 20).
NEAMUL SOIMĂREȘTIOR: rulază la Dacia (orele 8-20 în continuare).
CINTECELE MĂRII: rulază la Parcul Herăstrău (ora 20,30).
DE-AS FI HARAP ALB: rulază la Flamura (orele 9-11,15 în continuare).
FEMEA NISIFURILOR: rulază la Cinemateca — Union (orele 18,30; 20,45).

CONGRESUL extraordinar al Partidului Poporului din Mauritania, partid de guvernământ, a reales în funcția de secretar general al P.P.M. pe Moktar Ould Daddi și a decis să prezinte din nou candidatura acestuia la președinția republicii.

LA PRAGA a fost semnat ieri protocolul de colaborare pe anii 1971-1972 în domeniul folosirii în scopuri pașnice a energiei atomice între Comitetul de Stat pentru Energia Nucleară al României și Comisia chehovăvă pentru energia atomică.

MAREA Britanie nu vrea să rupă legăturile cu Malta și caută să reasească un acord cu guvernul maltez, a declarat în Camera Comunelor lordul Baniel, ministrul de stat la Ministerul Apărării.

GUVERNUL indian a respins o cerere din partea companiilor petroliere străine care o cerează în India de a crește capacitățile de rafinare, a anunțat ministrul petrolului și industriei chimice, Prakash Chandra Sethi. El a arătat în Parlament că cele trei rafinării proprietate de a unor societăți străine — Burmah Shell, Caltex și Esso — au rafinat mai mult de 6 milioane de tone în timpul săptămânii citate de 4.570.000 tone aprobate de guvern.

GUVERNUL britanic este gata să introducă detenția preventivă în Irlanda de nord?

GUVERNUL britanic este gata să introducă detenția preventivă în Irlanda de nord dacă forțele de ordine și parlamentarele din Londra și Belfast vor considera necesară această măsură, a declarat ministrul britanic al afacerilor interne, Reginald Maudling, în cursul unei reuniuni a deputaților conservatori.